

# 傑志一球小負奧城 賀歲盃屈亞



奧克蘭隊捧得賀歲盃。潘志南攝

香港文匯報訊（記者 潘志南）臨時拉夫替補來港賀歲的新西蘭勁旅奧克蘭，昨在「Nike丁酉賀歲盃」決賽以1:0輕取主場的傑志，得以從政務司司長張建宗手上捧走冠軍金盃和6萬美元獎金。季軍由泰超亞通聯奪得，該隊1:0贏FC首爾。

於22分鐘由泰迪扭入禁區射遠柱，隊友劉易斯後上接應射入1:0領先。40分鐘，傑志的辛祖笠射乏力輕易被客隊門將沒收。曾奪世冠盃季軍但仍有業餘隊員的奧克蘭，控球能力和比賽節奏掌握均高傑志一籌。

下半場傑志作出調動：盧均宜、黃洋兩名足球先生及射手羅勳奴、匈牙利國腳華杜斯精兵盡出；華杜斯於39分鐘後上射門，皮球貼柱出界，最終傑志以0:1落敗。

在賽後的記者會上，傑志主帥朱志光承認，上半場因備戰亞冠盃預賽隊員有所保留，但綜合全場比賽，已隊由進攻轉為防守的速度較慢，亞冠面對韓國對

手時將更處下風。  
季軍戰泰超冠軍亞通聯憑巴西前鋒施華開賽3分鐘的入球，加上出色的防守，最終以1:0擊敗韓職冠軍FC首爾奪得季軍。



艾里奧（右）剛身鏟走對手腳下的皮球。潘志南攝

在哈薩克阿拉木圖舉行的第28屆世界大學生冬季運動會（大冬會）當地時間30日展開了第一個比賽日的爭奪，中國隊首日見金，包攬了自由式滑雪空中技巧男、女兩塊金牌。對此，空中技巧隊的領隊張強表示不感意外，認為未來參加2022年北京冬奧會的中國隊主力隊員就將出自大冬會。

**世界大學生冬運會哈薩克開幕**

# 中國包攬空中技巧兩金

來自瀋陽體育學院的朱瑩瑩為中國代表團奪得了本屆賽事的第一枚金牌，在空中技巧女子超級決賽中，朱瑩瑩以64.09分力壓兩位東道主選手獲得了冠軍，另一位中國選手許諾表現不佳僅列第六。

在男子組中，中國選手李忠霖在最後一跳前臨時增加難度，以97.99的高分奪得金牌，郭子鳴以86.31獲得了第三名。

張強說：「其實我們並沒有給這些學生太多的壓力，畢竟這是一屆大冬會，還是以參與、融合和學習交流為主，但是我們領隊和教練對於金牌的預期還是很強的。當然運動員們也會有奪得好成績的渴望，畢竟也是比賽，但我們還是盡量讓他們放鬆，不捏爭奪金牌或獎牌的事。」

**孕育2022冬奧會主力**

張強說，中國包攬兩枚金牌是教練組預期當中的事情，中國隊在這個項目上已經形成了基本完整的梯隊建設。他說：「這次比賽，白俄羅斯、哈薩克來的也基本都是他們青年運動員中的領軍人物。雖然這個比賽是大學生之間的較量，但是也體現

出了咱們青年運動員的水準。目前咱們國家這個項目的階梯式建設，從少年到青年再到成年的階段還是一定保障的。」

「這幫孩子基本上是一大一或者大二的學生，也有大三的。2022年冬奧會的主力就在這裡面。」張強說。

中國大學生體育代表團共派出119名運動員參加本屆大冬會，將參加冰壘、花樣滑冰、短道速滑、速度滑冰、冰球、越野滑雪、單板滑雪、跳台滑雪、高山滑雪、自由式滑雪10個大項的比賽。

世界大學生冬季運動會每兩年舉行一屆，由國際大學生體育聯合會主辦，是冬奧會之外規模最大、競技水平最高的世界性冬季綜合運動會。中國大學生體育協會從2005年開始組團參加世界大冬會。在2015年斯洛伐克和西班牙聯合舉辦的第27屆大冬會上，中國大學生體育代表團共獲得5枚金牌4枚銅牌，居獎牌榜第五位。 ■新華社

# 朱瑩瑩奪大冬會中國隊首金

新華社

李忠霖（中）與郭子鳴（右）在頒獎台上接受眾人祝賀。新華社

## 朱瑩瑩心裡沒底放手一搏

當地時間30日在哈薩克阿拉木圖進行的第28屆大冬會自由式滑雪空中技巧女子超級決賽中，朱瑩瑩為中國代表團奪得了在本屆賽事的第一枚金牌。朱瑩瑩透露，由於自己剛剛傷癒，賽前並沒有信心，但在大冬會的賽場還是決定放手一搏。

在此前進行的北大盃世界盃中，朱瑩瑩在比賽中摔傷，直到本次大冬會開賽前10天才拆石膏。長時間的缺席訓練讓她一度對自己沒有信心，她說：「有一個月沒有上跳台，我昨天才進行兩周台訓練的，訓練的感覺也不是很好，因此對自己沒有信心。但大冬會是一個挺大的比賽，對自己挺重要的，我決定放手一搏。」

朱瑩瑩在決賽中使用了難度僅為2.6的二周台動作，在超級決賽中，朱瑩瑩的動作為向後翻騰兩周加轉體360度，難度系數2.9。對於這次的戰術選擇，朱瑩瑩說：「此前一直都沒有進行跳台訓練，所以也沒有什麼難度儲備，以簡單動作求穩進行比賽，能進決賽挺幸運的，便採用了一個新的難度，儘管以前訓練做了很多次，可這次心裏沒底，但我還是要相信自己。」

除了自己穩定的發揮，排除其它干擾因素也是朱瑩瑩贏得冠軍的一個原因。在超級決賽中，這位瀋陽體育學院的學生一人面對兩名東道主選手的「包夾」，但在她看來這並不是問題，「她們的發揮跟我沒有關係，我沒有想這些，我只想完美呈現自己這一跳。」 ■新華社

李忠霖奪男子自由式滑雪空中技巧冠軍。新華社

朱瑩瑩揮動國旗慶祝勝利。新華社

第五屆CCTV賀歲盃IBF世界拳王爭霸賽，於澳門威尼斯人金光綜藝館拉開戰幕。在30日晚進行的一場備受矚目的中日女拳王之戰中，中國女拳將蔡宗菊以點數戰勝日本選手多田悅子，獲得IBF（國際拳擊聯合會）女子迷你輕量級世界拳王。

當晚進行了6場比賽。前兩場比賽，來自新疆的僅19歲小將別格扎提僅用了3回合，便技術性擊倒另一名中國選手張奇，贏得IBF中國中量級挑戰賽。而在IBF女子輕量級國際挑戰賽上，中國小將謝麗麗更是只花了56秒便讓泰國選手譚緹普·奇姆帕麗棄權。

而後三場比賽則是每場都打滿賽事回合。在IBF中國輕量級拳王金腰帶爭霸賽中，兩名中國選手孫思想和王坤一直纏鬥

至第八回合，最終孫思想以點數勝出。

IBF中量級亞洲青年金腰帶爭霸賽中，中國青年拳王費虎對陣俄羅斯的阿萊克賽·波德考因。惟費虎沒能發揮出身高臂長的優勢，最終以點數上的微弱優勢敗給波德考因。

在IBF最輕量級亞洲拳王金腰帶爭霸賽中，中國葛文峰迎擊菲律賓的梅爾馬克。二人打滿10個回合，最終葛文峰以點數勝出，獲得最輕量級亞洲拳王金腰帶。

在最後開場的中日女拳王之戰中，現年35歲、世界排名第3、同時也是IBF女子迷你輕量級世界拳王的多田悅子率先進攻，在頭三個回合多次以刺拳打向蔡宗菊。蔡宗菊沉着應戰，除了以左拳反擊外，不斷與多田悅子拉開距離，沿擂台外圍遊走，並尋找機會反擊。二人同樣打滿10個回合，最終蔡宗菊以微弱點數優勢勝出，成為中國首個IBF女子迷你輕量級世界拳王。 ■新華社

中國拳手葛文峰（前右）慶祝勝利。新華社

# 蔡宗菊膺迷你輕量級世界女拳王

**短訊**

陳肇麒向飛馬報到 易名「陳18」

香港文匯報訊（記者 潘志南）陳肇麒昨晨向新東家香港飛馬報到，並參加了球隊雞年首課操練。其間，他不時和年輕隊友交流並大派利是。陳肇麒轉會事宜擾攘多時，練。

潘志南攝

在農曆年前，南華與飛馬終達成轉會費協議。由於他在飛馬身穿18號球衣，故「陳18」成為陳肇麒的新花名。陳肇麒表示：「今次轉會是三贏結局，祝願南華有好成績，而我亦希望能幫到飛馬及香港隊，為香港足球出力，飛馬教練的指示很清晰，自己踢前鋒多年，加盟飛馬希望取得更多入球，最好能為球隊捧盃！」

全北上訴 傑志亞冠對手有變數

香港文匯報訊（記者 潘志南）傑志亞冠預賽對手有變數！傑志主帥朱志光坦言如果下月亞冠預賽對全北汽，在攝氏3、4度的濟州比賽，相信還可以頂得順；但如果對蔚山現代，比賽會在零下3、4度的情況進行，相信隊員難以適應。因涉及賄賂球證遭亞協取消參戰今季亞冠盃的資格，衛冕冠軍、韓職班霸全北汽日前提出上訴，令傑志至昨日日報截稿時間仍未確定下月7日亞冠預賽的對手，上訴最終結果會在周五產生。

# 柏圖加盟權健 中超燒錢全球第五

中超球隊天津權健昨日凌晨宣佈柏圖加盟，權健俱樂部官方微博還貼出柏圖隨隊訓練的照片。據德國《轉會市場》消息，柏圖轉會費達1800萬歐元。

柏圖今年27歲，出道於巴西體育會，2007年8月轉會AC米蘭後被譽為金童的他表現相當出色。其出色的爆發力及速度、敏銳的把握機會能力，讓他成為米蘭鋒線上的利器。然而，隨後不停的傷病侵襲這位天才球員。2013年回到巴西加盟哥連泰斯，之後又輾轉到聖保羅、車路士，但表現都不夠理想。2016年夏天，柏圖加盟維拉利爾，出場24次只射進6球，淪為邊緣球員。

中超球隊近年大手筆引入強援，揮錢如土，令人嘖嘖稱奇。據新華社消息，中國足球俱樂部2016年在球員轉會方面共花費超過4.5億美元（約35億港元），僅次於

英格蘭、德國、西班牙和意大利，位列世界第五。

在2013年中國足壇，這一數據為2780萬美元，2015年就飆升至逾1.68億美元，2016年更攀升至4億5130萬美元。其中貢獻最大的莫過於上海上港俱樂部，他們先後花巨資引進了巴西球星埃克和奧斯卡。 ■記者 陳曉莉

柏圖（右）與主帥簡拿華路合影。微圖圖片